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Αλεξανδρούπολη  14/03/2023 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

  

Προς:  

Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

Θέμα: Ο κάθετος ενεργειακό άξονας θα προσφέρει πολύτιμο αναπτυξιακό 
πλεονέκτημα στον Ν.Έβρου 

Με πρωτοβουλία της Κυβέρνησης τα τελευταία χρόνια στον Ν.Έβρου 
προγραμματίζονται ή υλοποιούνται έργα υποδομών που είναι ταυτισμένα με 
την γενικότερη αναπτυξιακή προοπτική της περιοχής αλλά και της Χώρας.  

Τα τελευταία χρόνια οι διμερείς σχέσεις Ελλάδος- Βουλγαρίας 
βρίσκονται σε καλό επίπεδο,  με κοινό τόπο την Β.Ελλάδα και κυρίως τη Θράκη. 

Στο πλαίσιο του κοινού κλίματος άρχισε να συζητείται η εκ νέου η 
κατασκευή του πετρελαιαγωγού Αλεξ.πολης – Μπουργκάς, όμως με αντίθετη 
φορά παροχής πετρελαίου, δηλαδή από το λιμένα της  Αλεξ.πολης προς το 
λιμένα του Πύργου- Μπουργκάς της Βουλγαρίας. 

 Ήδη σχεδιάζεται από τις δυο κυβερνήσεις η σύσταση Ομάδων 
Εργασίας που θα προετοιμάσουν το έδαφος για την λήψη της οριστικής 
απόφασης σχετικά με την συγκεκριμένη επένδυση. 

Το έντονο  ενδιαφέρον μεγάλων ιδιωτικών εταιρειών που 
δραστηριοποιούνται στον χώρο της ενέργειας προεξοφλεί ότι η τελική απόφαση 
θα έχει θετική προοπτική!  

Με βάση τη χάραξη και κατασκευή του εν λόγω αγωγού, κρίνεται 
σκόπιμο όπως δρομολογηθεί η  παράλληλη χάραξη και η κατασκευή του 
καθέτου αγωγού φυσικού αερίου από την Περιοχή Πέπλου Φερών μέχρι την 
περιοχή του Τριγώνου Ν.Ορεστιάδας, ένα έργο που δρομολογήθηκε προς το 
παρόν & έχει αναβληθεί εν τοις πράγμασι..!  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Για τον Ν/Έβρου το συγκεκριμένο έργο είναι ζωτικής σημασίας διότι θα 
προσδώσει προστιθέμενη αξία στους οικιακούς καταναλωτές, στις μεγάλες 
επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον κεντρικό και Βόρειο τμήμα του 
νομού (Ακρίτας Α.Ε. HELLASFROST, ARDASFROST κλπ) στους μεγάλους 
στρατιωτικούς σχηματισμούς, Νοσοκομεία αλλά ακόμα και στην δημόσια 
διοίκηση ( Ο.Τ.Α  α’ και β’ βαθμού).  

Αποτελεί λοιπόν ευκαιρία, παράλληλα με την μελέτη του χάραξης του 
πετρελαιαγωγού να γίνει και η μελέτη χάραξης για την κατασκευή του 
Νομαρχιακού αγωγού φυσικού αερίου, ενώ αξιοσημείωτο είναι και το έντονο 
ενδιαφέρον που διαφαίνεται και από ιδιώτες επενδυτές για το συγκεκριμένο 
έργο … στο πλαίσιο της κοινωνικής προσφοράς τους!! 

 Το γεγονός της παράλληλης μελέτης των δυο αγωγών θα διευκολύνει 
την οποιαδήποτε θετική πρόθεση που υπήρξε από την ΔΕΔΑ για την 
ολοκλήρωση της μελετητικής ωριμότητας κατά το παρελθόν ενώ ταυτόχρονα 
διασφαλίζεται εξοικονόμηση κόστους και χρόνου. 

Έχοντας υπόψη τα παραπάνω ερωτάσθε: 

Έχετε την πρόθεση να συμπεριλάβετε στον σχεδιασμό υλοποίησης του 
πετρελαιαγωγού Αλεξανδρούπολης – Μπουργκάς και την μελετητική 
ωρίμανση  και αδειοδότηση του καθέτου ενεργειακού αγωγού φυσικού αερίου: 
Πέπλος Φερών Αλεξ.πολης- Τρίγωνο Ν.Ορεστιάδας Έβρου; 

 
Ο Βουλευτής Ν. Έβρου 
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